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Schriftelijke Kamervragen begrotingsrapporteurs 

jaarverslag 2025 VRO en vragen V-100 

Aanleiding 

De begrotingsrapporteurs van de Tweede Kamercommissie VRO – de leden Van 

Asten (D66) en Zalinyan (PRO) – hebben schriftelijke vragen gesteld over het 

jaarverslag 2025 van VRO. Bij dezen leggen wij de beantwoording aan u voor. 

Uiterlijk donderdag 2 juli moet de beantwoording verzonden worden naar de 

Tweede Kamer. 

 

Daarnaast zijn ook vragen gesteld over het jaarverslag 2025 van VRO in het kader 

van de V-100. Tijdens de V-100 hebben 100 jongeren in de leeftijd van 18-29 jaar 

vragen gesteld binnen het thema ‘Effecten van beleid op toekomstige generaties’, 

met als een van de onderwerpen ‘Woningaanbod nu en in de toekomst’. Ook deze 

beantwoording leggen wij bij dezen aan u voor. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de beantwoording van de schriftelijke Kamervragen van de 

begrotingsrapporteurs over het jaarverslag 2025 van VRO en met de 

beantwoording van de vragen in het kader van de V-100. 

 

Indien u aanpassing van de beantwoording wenst, zullen wij dit voor verzending 

naar de Tweede Kamer verwerken. Na uw akkoord wordt de aanbiedingsbrief met 

digitale handtekening naar de Tweede Kamer verzonden. 

Kern 

Er zijn twee lijsten van vragen met in totaal 24 vragen ontvangen die betrekking 

hebben op het jaarverslag 2025 van VRO: 

• Vanuit de begrotingsrapporteurs van de Tweede Kamer, 16 vragen. 

• Vragen in het kader van de V-100, 8 vragen. 

 

Begrotingsrapporteurs 

De vragen van de begrotingsrapporteurs gaan over de effectiviteit, 

uitvoerbaarheid en financiële beheersing van het volkshuisvestingsbeleid, met 

bijzondere aandacht voor de vraag waarom beleidsdoelen en begrotingsmiddelen 

niet altijd leiden tot de beoogde resultaten. Centraal staan de achterblijvende 

woningbouwproductie, onderuitputting van woningbouwbudgetten, de werking van 

instrumenten zoals de Woningbouwimpuls, de grondfaciliteit en flexwoningen, en 

de risico’s die woningbouw belemmeren, zoals vergunningprocedures, 

capaciteitstekorten, financiële haalbaarheid en ruimtelijke knelpunten.  
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Daarnaast richten de vragen zich op goed financieel bestuur en verantwoording, 

waaronder begrotingsramingen, verplichtingenbeheer, huurtoeslag, de kwaliteit 

van financiële informatie en de opvolging van aanbevelingen van de Algemene 

Rekenkamer. Ook wordt gekeken naar de manier waarop evaluaties worden 

gebruikt om beleid te verbeteren en naar de behoefte aan duidelijke tussendoelen 

en meetbare prestaties voor woningbouw, ouderenhuisvesting, flexwoningen, 

studentenhuisvesting en verduurzaming. 

 

Kort samengevat gaan de vragen over de mate waarin het ministerie erin slaagt 

om beschikbare middelen om te zetten in voldoende woningen, een goed 

functionerende woningmarkt en aantoonbare beleidsresultaten, en hoe de sturing, 

verantwoording en evaluatie daarvan kunnen worden verbeterd. 

 

V-100 

De vragen in het kader van de V-100 gaan over hoe het woningaanbod voor 

huidige en toekomstige generaties kan worden vergroot en beter toegankelijk 

gemaakt. Daarbij ligt de nadruk op het effectiever inzetten van 

woningbouwbudgetten, het stimuleren van woningbouw op beschikbare grond, het 

verbeteren van de positie van starters, het bevorderen van alternatieve 

woonvormen zoals woningdelen, het versterken van de inspraak van 

woningzoekenden en het vergroten van het aanbod van sociale huur- en 

middenhuurwoningen. Ook wordt aandacht gevraagd voor de samenhang tussen 

woningbouw en de beschikbaarheid van infrastructuur en voorzieningen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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